

*IV Международная (74 Всероссийская) научно-практическая конференция
«Актуальные вопросы современной медицинской науки и здравоохранения»*

1. Агарева М.В. Образ телесного Я ребенка как педагогическая проблема / Теоретические и методологические проблемы современного образования: материалы VI Междунар. науч.-практ. конф. – М. - 2011.
2. Власова Е.В. Тело и телесность как объект саморефлексии / Вестник Челябинского государственного университета. - 2007. - № 4. - С.29-47.
3. Соколова Е.Т. Самосознание и самооценка при аномалиях личности. Е.Т. Соколова. – М.: МГУ, 1989. – 216 с.
4. Телесное Я. Терминологический глоссарий основных терминов динамической психиатрии / Под ред. В.А.Шаповаловой [Эл. ресурс]. URL: <http://vocabulary.ru/dictionary/9/word/telesnoe-ja#a4> (дата обращения: 10.01.2019).
5. Штрахова А.В. Психосоматические аспекты нейродермита, телесный образ "я" и его границы у больных с атипичными дерматитами. Сообщение 1 / Штрахова А.В., Харисова А.Р. // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия: Психология. - 2013. - Т.6. - № 3. - С.101-109.
6. Greenhill, M. Neurotic symptoms and motional factors in atopic dermatitis / M. Greenhill, J. Finesinger // Arch. Derm. Syph. – 1942. – Vol.46. – P.187–193

УДК 159.923.2

Салькова Л.А., Князев В.М.

СОЦИОНИКА КАК МЕТОД САМОИДЕНТИФИКАЦИИ ЛИЧНОСТИ

Кафедра философии, биоэтики и культурологии
Уральский государственный медицинский университет
Екатеринбург, Российская Федерация

Salkova L.A., Knyazev V.M.

SOCIONICS LIKE A METHOD OF PERSON'S SELF-IDENTIFICATION

Department of phylosophia, bioethics and culture studies
Ural state medical university
Yekaterinburg, Russian Federation

E-mail: anayichiko@gmail.com

Аннотация. В настоящей статье представлено исследование соционических типов среди студентов медицинского вуза и анализ выявленных закономерностей. Для исследования использовался тест В. В. Гуленко.

Annotation. This article presents the research of socionic types among students of medical university and analysis of the revealed regularities. The V. V. Gulenko's test was used for researching.

Ключевые слова: соционика, соционический тип, самоидентификация.

Key words: socionics, socionic type, self-identification

Введение

Соционика – это концепция типов личности. Она разделяет людей на 16 психотипов в зависимости от их личных качеств и выделяет 16 видов отношений между типами. Всего в данной концепции выделяют 8 качеств, разделенных на 4 пары взаимоисключающих понятий – дихотомии. Это интроверсия – экстраверсия, сенсорика – интуиция, логика – этика, рациональность – иррациональность. Таким образом, каждый человек обладает всего четырьмя качествами, которые и определяют его тип личности.

Все типы, в свою очередь, распределяются на квадраты: Альфа, Бета, Гамма и Дельта, объединенные общими ценностями.

Так, Альфа – это квадрата свободы и позитивных эмоций, она ценит уют, комфорт и теплые отношения с окружающими.

Бета – квадрата воинов. Её представители ценят духовную силу, умение противостоять тяжелым жизненным обстоятельствам.

Представители Гамма-квадраты уважают трудолюбие и способность добиваться поставленных целей, а работу воспринимают как способ реализовать свою индивидуальность. Именно в этой квадрате общение с людьми рассматривается с точки зрения их полезности.

Дельта стремится по-максимуму использовать доступный ей потенциал, именно представители этой квадраты используют все возможности и стремятся к максимальной производительности. Здесь важно найти применение своим умениям и реализовать свои интересы. [1]

Соционика – наука общественности, и она призвана решать проблемы не только одного человека, но и различных социальных групп. Будучи педиатром, я хочу рассмотреть проблемы современных подростков, и наиболее актуальной из них является отсутствие понимания собственной психики. Подросткам сложно разобраться в себе, понять, что же влияет на их поступки. Им сложно выбрать жизненные ориентиры, непонятно, в какой деятельности реализовать себя. У них напрочь отсутствует самоидентификация. По сути, человек в подростковом возрасте находится в постоянном стрессе, ведь жизнь все время требует от него принимать серьезные решения. Стресс же является причиной многих болезней, что впоследствии ухудшит качество жизни подростка. Именно поэтому так актуально помогать подросткам понять себя, научиться анализировать свои поступки, мысли и желания, найти свой путь в жизни. Именно для решения этой проблемы и проводится данное исследование.

Цель исследования – выявление закономерностей в выборе профессии врача среди представителей различных соционических типов и определение общих качеств личности среди студентов медицинского вуза.

Материалы и методы исследования

Исследование проводилось в Уральском государственном медицинском университете. Среди обучающихся второго курса педиатрического и лечебного факультетов был проведен тест на определение соционического типа личности (Автор – В. В. Гуленко). Всего в тестировании приняли участие 33 человека.

Результаты исследования и их обсуждение

Таблица 1

Представители соционических типов среди студентов второго курса УГМУ

Квадра	Психотип	Кол-во человек	Этик/ Логик	Сенсорик/ Интуит	Экстраверт/ интраверт	Рационал/ Иррационал
Альфа	Гюго	2	Этик	Сенсорик	Экстр	Рац
	Робеспьер	0	Лог	Интуит	Интр	Рац
	Дон Кихот	1	Лог	Интуит	Экстр	Иррац
	Дюма	2	Этик	Сенсорик	Интр	Иррац
	Всего	5				
Бета	Максим Горький	0	Лог	Сенсорик	Интр	Рац
	Гамлет	2	Этик	Интуит	Экстр	Рац
	Есенин	4	Этик	Интуит	Интр	Иррац
	Жуков	1	Лог	Сенсорик	Экстр	Иррац
	Всего	7				
Гамма	Бальзак	1	Лог	Интуит	Интр	Иррац
	Наполеон	5	Этик	Сенсорик	Экстр	Иррац
	Драйзер	4	Этик	Сенсорик	Интр	Рац
	Джек Лондон	1	Лог	Интуит	Экстр	Рац
	Всего	11				
Дельта	Гексли	5	Этик	Интуит	Экстр	Иррац
	Габен	1	Лог	Сенсорик	Интр	Иррац
	Штирлиц	0	Лог	Сенсорик	Экстр	Рац
	Достоевский	4	Этик	Интуит	Интр	Рац
	Всего	9				

Как можно заметить из таблицы, среди студентов-медиков чаще всего встречаются Этики и Иррационалы, то есть люди, способные сопереживать другим и легко подстраивающиеся под быстро меняющиеся обстоятельства [2], что очень важно для медработника. При этом, несмотря на то, что врач - профессия, связанная с постоянным взаимодействием с людьми, интра- и экстраверсия в выборе данной профессии не играет роли. Кроме того, среди студентов-медиков чаще всего встречаются представители Гамма- и Дельта-квадры, а это значит, что именно их ценности в наибольшей степени мотивируют подростка на выбор медицинского вуза. Врачом решают стать в большей мере люди, стремящиеся максимально реализовать себя в трудовой деятельности, быть максимально полезными. Как мы можем видеть, данные качества гораздо более подходят для медработника, чем свободолюбие и революционность (табл. 1).

Недостатком данного метода является его субъективность. Он не учитывает индивидуальных особенностей каждого человека, того, что на формирование психики влияет во многом воспитание, жизненный опыт,

менталитет страны проживания. Поэтому в тесте могут обнаруживаться естественные погрешности.

Вывод

Соционика может использоваться как способ осмыслить и осознать сильные и слабые стороны индивидуума и, отталкиваясь от этих данных, выбрать наиболее подходящий для него вид деятельности.

Список литературы:

1. Рейнин Г.Р. Тайны типа. Модели. Группы. Признаки. //М: Чёрная белка – 2010. – 296 с
2. Эглит И. М. Определение соционического типа. Самоучитель от А до Я. //М: Чёрная белка. — 2010. – 198 с
3. Соционика. Тест на определение типа личности. Официальный тест В. В. Гуленко на тип, типы личности в Гуманитарной соционике. [Электронный ресурс] // URL: <https://socioniks.net/test/#.html> (дата обращения: 12. 03. 2019)

УДК 330

**Самойлова Т. Е., Пономарева О.Н.
СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ОПЛАТЫ ВРЕМЕННОЙ
НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ В РОССИИ И СТРАНАХ ЕВРОПЫ**

Кафедра истории, экономики и правоведения
Уральский государственный медицинский университет
Екатеринбург, Российская Федерация

**Samoylova T. E., Ponomareva O. N.
A COMPARATIVE ANALYSIS OF PAYMENT FOR TEMPORARY
DISABILITY IN RUSSIAN FEDERATION AND EUROPE**

Department of history, economics and law
Ural state medical university
Yekaterinburg, Russian Federation

E-mail: tanyasamoilova70@yandex.ru

Аннотация. Проведен анализ оплаты временной нетрудоспособности граждан в России и странах Европы. Рассмотрены основные аспекты законодательства по данной теме в Российской Федерации и некоторых странах Европы.

Annotation. The analysis of payment of temporary disability citizen in Russian Federation and Europe. The main aspects of the legislation on this topic in the Russian Federation and some European countries are considered.

Ключевые слова: лист временной нетрудоспособности, МРОТ, оплата по больничному листу